



КОММУНИСТ

№ 66 (1458)

23 августа

1953 года

воскресенье

Цена 10 коп.

ОРГАН
Кежемского района
Коммунистической партии
Советского Союза
и районного
Совета депутатов
трудящихся
с. Бейза,
Красноярского края

Ускоренными темпами вести уборку урожая и хлебозаготовки

Каждым днем ширится фронт уборочных работ, колхозы района соревнуются друг с другом в выполнении плана хлеба государству.

Уборочные работы организовано в колхозах района. В уборку урожая колхозы района включаются в соответствии с графиком хлебозаготовки. В колхозах района организовано выполнение плана хлеба государству. В колхозах района организовано выполнение плана хлеба государству.

В колхозах района организовано выполнение плана хлеба государству. В колхозах района организовано выполнение плана хлеба государству. В колхозах района организовано выполнение плана хлеба государству.

Каждому колхозу собственные отборные семена

В колхозах района организовано выполнение плана хлеба государству. В колхозах района организовано выполнение плана хлеба государству. В колхозах района организовано выполнение плана хлеба государству.

В колхозах района организовано выполнение плана хлеба государству. В колхозах района организовано выполнение плана хлеба государству. В колхозах района организовано выполнение плана хлеба государству.

сток самое серьезное внимание. Только использование зерноочистительных машин и сушилок на полную мощность даст возможность бесперебойно отгружать зерно государству.

Такое же положение со стаей хлеба государству и засыпкой семян в колхозах „Заветы Ленина“, „Сталинский путь“ и многих других.

Хлеба повсеместно созрели. Каждый потерянный день наносит непоправимый ущерб урожаю. Медлительность и расхлябанность недопустимы и нетерпимы, ибо они подрывают экономическую мощь нашего государства и колхозов. Чтобы не допустить перестоя хлеба на корню, досрочно выполнять государственный план хлебозаготовки и засыпки семян, необходимо каждому комбайнеру, машинисту жатки, сушильщику зерна, лицам, занятым на обработке хлеба, ежедневно выполнять и перевыполнять нормы выработки. Долг первичных партийных организаций — руководить среди них массовое социалистическое соревнование, ибо в этом скрыт огромный резерв ускорения темпов уборки.

Товарищи, колхозники и механизаторы, в ответ на решения пятой сессии Верховного Совета СССР еще выше поднимем трудовую активность, мобилизуем все силы и средства, организовано проведем уборку урожая и хлебозаготовки, честно и аккуратно выполним задание родного государства.

Г. Коулин,
главный агроном районного управления сельского хозяйства и заготовок.

ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ КОМБАЙНЫ Шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение сменных норм выработки каждым механизатором

Результат напряженного труда

С каждым днем на полях нашей сельхозартели „Заветы Ильича“ все шире развертывается уборка урожая. Охваченные горячим энтузиазмом, который вызвали решения пятой сессии Верховного Совета СССР, колхозники и механизаторы делают все для того, чтобы провести уборку в сжатые сроки и без потерь, чтобы честно и своевременно выполнить задания родного государства по хлебозаготовкам.

С огромным увлечением трудятся на наших полях комбайнеры. Их напряженная и высокопроизводительная работа способствует сокращению сроков уборки, досрочному выполнению плана хлебозаготовки и быстрейшему преодолению экономического отставания нашей артели.

Заслуженным авторитетом и уважением среди членов нашей артели пользуются комбайнеры Михаил Зырянов, Михаил Захрянин и Михаил Верхогуров. Каждый из них своим самоходным комбайном выполняет дневное задание на 120—130 процентов. На 19 августа ими было уже убрано 270 гектаров.

Крепкое содружество колхозников с механизаторами является надежным залогом успешного проведения уборки урожая. Например, член артели Зырянов Василий Александрович обеспечивает бесперебойную подвозку горячего и воды к двум комбайнам, четырем тракторам и к зерноочистительной машине «ВМ». Не уступает ему колхозница

Рожкова Федосья Сергеевна, работающая на отвозке зерна от комбайна. За все время работы она не допустила простоя комбайна из-за отгрузки хлеба. В безросные ночи комбайн работает до 10 часов, то она обязательно дожидается, чтобы при окончании работы весь хлеб из бункера был выгружен и отвезен на подтоварник.

Самоотверженно трудится навозке зерна с подтоварника в закрытом Родина старший член артели Брюханов Федор Павлович. Несмотря на свой 62-летний возраст он идет вперед молодых и ежедневно выполняет по две нормы.

Не отстают от него и сушильщики зерна — Кокорин Илья Иванович и Брюханова Татьяна Алексеевна. Они с максимальной нагрузкой используют сушилки, что дает возможность, независимо от погодных условий, ежедневно участвовать в хлебозадаче со значительным перевыполнением графика.

В результате слаженного и напряженного труда колхозников и механизаторов наша артель на 20 августа досрочно выполнила августовский график хлебозаготовки и на 23 августа слаба более 100 центнеров в счет сентябрьского графика.

Темпы уборки и хлебозаготовки могли быть еще выше, если бы четвертый комбайн „Коммунар“ работал бесперебойно. Однако, из-за низкого качества ремонта и слабого оказания помо-

щи комбайнеру Брюханову со стороны специалистов МТС, комбайн целыми днями простаивает по техническим неисправностям. За все время им убрано всего лишь 20 гектаров. Поэтому специалистам МТС необходимо обратить серьезное внимание и оказать практическую помощь в быстрейшем устранении всех технических неисправностей у данного комбайна.

Трудность внешней уборки состоит еще в том, что мы одновременно с уборкой урожая проводим заготовку кормов для общественного животноводства. Ежедневно трудятся на заготовке сена зяно Заборцева Ивана Александровича и зяно Бывова Ивана Раимовича. Систематически перевыполняют дневные нормы выработки машинисты сенокосилок Картоухов Николай Иванович и Шестаков Иван Трофимович. Каждый из них сносил своей машиной уже более сотни гектаров трав.

По эту трудность мы преодолеваем. Еще шире развернем социалистическое соревнование за сокращение сроков уборки, досрочное выполнение плана хлебозаготовок, своевременную засыпку семян и создание прочной кормовой базы для общественного животноводства.

Завоеванного первенства на уборке и сдаче хлеба государству колхозники и механизаторы обязались не уступить до конца хлебоуборочных работ.

И. Анудинов,
председатель правления артели „Заветы Ильича“.

В тесном содружестве с механизаторами

С огромным трудовым и патристическим подъемом встретили хлеборобы нашего колхоза „Красный пахарь“ решения пятой сессии Верховного Совета СССР. В ответ на заботу партии и правительства о дальнейшем подъеме материального благосостояния трудящихся, колхозники в содружестве с механизаторами взяли повышенные обязательства закончить косовицу хлебов к 5 сентября, обмолот хлеба — к 15 сентября, досрочно рассчитаться с государством по хлебозаготовкам.

Свои обязательства колхозники и механизаторы подтверждают практическими делами. На 20 августа план уборки урожая выполнен на 30,7 процента.

Вдохновенно трудятся в эти дни комбайнер Виталий Бывков. Первым включившись в уборку урожая, он на своем комбайне «С-4» убрал 116 гектаров, ска-

шивая ежедневно по 16 гектаров. Солома и полова сразу же скирдуется в стога.

Благодаря четкой, бесперебойной работе комбайнового агрегата, колхоз по уборке зерновых и сдаче хлеба государству держит первенство в районе. По графику, утвержденному исполкомом райсовета и райкомом партии, план сдачи хлеба государству выполнен за первую декаду на 180 процентов.

Намолоченное зерно поступает на подтоварник, подрабатывается, просушивается и отправляется на заготовительный пункт.

Четко и слаженно трудятся на сортировке зерна Наталья Кокорина, Елизавета Шомбина, Анна Кокорина, Анудинова и другие. Все они ежедневно перевыполняют норму выработки.

Перевыполняет норму машинист жатки Николай Кокорин.

Он ежедневно выкашивает 4 гектара при норме 3 гектара. Среди жнецов сармаи отличается колхозница Саламея Третьякова, которая выполняет норму на 130—150 процентов.

Высокопроизводительно трудятся на полях артели выжильщики снопов Екатерина Ступина, Екатерина Махрова, Татьяна Суздалева, Валентина Привалкина. Они значительно перевыполняют нормы выработки.

Ведет за уборкой трактористы тт. Качин и Понамер ведут лучшее сгери и вспашку зяби, выполнят дневное задание на 125—130 процентов.

Дружная и слаженная работа колхозников и механизаторов позволяет колхозу „Красный пахарь“ провести все сельскохозяйственные работы в установленные агрохозяйственные сроки.

И. Кокорин.

Партийная жизнь

Строжайше соблюдать принцип коллективности руководства

Наша Коммунистическая партия является организацией и вдохновляющей силой советского общества. Она мобилизует, направляет и ведет народы нашей Родины по пути построения коммунизма.

Вооруженная революционной теорией Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина, партия придает огромное значение повышению уровня партийно-политической и партийно-организационной работы, укрепляя партийного руководства во всех звеньях партии и государственного аппарата.

Высшим принципом партийного руководства нашей партии является коллективность руководства. Только коллективный метод руководства Коммунистической партии обеспечивает сплоченность ее рядов и мобилизует широкие массы трудящихся на успешное строительство коммунизма в нашей стране.

Однако этот принцип руководства районным комитетом партии и некоторыми первичными партийными организациями не всегда выполняется.

Районный комитет партии редко созывает и проводит собрания партийного актива. Отдельные вопросы на бюро РК КПСС иногда готовятся насхлеб, без предварительной подготовки их с активом, члены бюро не всегда знакомятся с материалами до бюро. Все это принижает роль членов бюро и приводит к тому, что иногда постановления бюро принимаются непродуманными и неконкретными.

Нельзя умолчать и о том, что в некоторых первичных партийных организациях нерегулярно проводятся общие партийные собрания, принимаются роль самокритики и особенно критики снизу.

П. ЗАЙКИН, секретарь РК КПСС.

Например, в первичной организации, где секретарем партбюро т. Машуков, партийные собрания проводятся редко, партийное бюро не собирается уже свыше трех месяцев, члены партбюро не принимают участия в разрешении важнейших вопросов и не знакомятся с решениями вышестоящих партийных органов. Тов. Машуков нарушил принцип коллективного разрешения вопросов. Почти все вопросы им и бывшим начальником Новиковым разрешались единолично.

Критика и самокритика здесь не в почете. Это подтверждает тот, что бывший начальник Новиков запрещал давать критические замечания в его адрес и его приближенных, запрещал вывешивание стенной газеты без его личного просмотра. Новиков пытался запретить секретарию партбюро отправки протоколов партийных собраний в районный комитет партии пока не просмотрит их сам.

Все это привело к резкому снижению трудовой дисциплины, к бытовому разложению отдельных членов коллектива и к нарушению социалистической законности.

В первичных партийных организациях колхозов „Пробуждение“, „Колос Октября“, имени Ворошилова партийные собрания проводятся также редко, коммунисты в собраниях не готовятся и заранее о дате созыва собрания не извещаются. Это приводит к тому, что большинство коммунистов на собраниях отменяются и не принимают активного участия в разрешаемых вопросах. На последних партийных собраниях парторганизаций колхозов имени Ворошилова, „Колос Октября“ выяс-

нилось, что их секретари т. Панов и Макаров не опираются в своей работе на коммунистов, не советуются с ними и не знакомят их с важнейшими партийными решениями. Все вопросы они решают лично сами с председателями правлений колхозов. Таким образом коммунисты данных парторганизаций были отстранены от коллективного разрешения вопросов.

Такой порочный метод руководства привел к тому, что председатели правлений колхозов „Пробуждение“, имени Ворошилова и „Колос Октября“ перестали отчитываться о деятельности правлений перед общими собраниями колхозников. Руководители колхозов с мнениями и предложениями колхозников по существу не считаются. Такое положение сводит на нет роль коллективного руководства и обрекает наше общее дело на срывы и неизбежные провалы в работе, приводит к зажиму самокритики и особенно критики снизу.

Коллективное руководство требуется, чтобы руководители партийных организаций советовались со всеми членами и активом, выслушивали их мнения и считались с их критическими замечаниями и предложениями. Руководители партийных организаций обязаны быть инициаторами в развертывании коммунистической критики, правильно воспринимать ее, чутко прислушиваться к предложениям и делать из них необходимые выводы. Обязанность всех партийных организаций строго соблюдать принцип коллективного руководства. Повседневно помня, что в коллективности — величайшая сила партийного руководства.

Семинар пропагандистов

Пропагандисты прослушали лекции по истории КПСС, по отдельным произведениям В. И. Ленина и И. В. Сталина, по диалектическому и историческому материализму, материалам XIX съезда партии, партийному строительству.

Прочитан доклад по материалам пятой сессии Верховного Совета СССР. Всего пропагандисты прослушали 27 лекций, которые читали члены группы докладчиков РК КПСС.

К вопросу о бюрократах

В начале июля редакция нашей газеты встретилась с одной из разновидностей бюрократизма — с бюрократам-молчаливками. Редакция на собственном опыте убедилась, что нет ничего хуже, как повзять к такого типа бюрократу по делу, которое требует не только служебного, но и чисто человеческого внимания. Особенно трудно, если этот молчаливик пребывает в другом населенном пункте и возможность личного вливания на его психику исключена.

В нашей газете „Колхозник“ 9 июля была опубликована статья: „Там, где критика и самокритика в загове“. В данной статье вскрылись факты грубого зажима критики в парторганизации Кежемского лесхоза. В ней указывалось, что директор лесхоза коммунист т. Верхогуров глушит критику путем расправы с теми кто пытается вскрывать недостатки в руководстве лесхоза. Чтобы избавиться от критикующих, т. Верхогуров пишет клеветнические приказы, грубо попирая трудовое законодательство, увольняет их с работы. Так

были уволены с работы техник механизированного лесопункта тов. Суздаев и начальник технического контроля т. Колмаков. Взамен их т. Верхогуров окружает себя родственниками, подхалимами и угодниками.

Такая же затхлая обстановка покровительства и угодничества создавалась и в отделе рабочего снабжения лесхоза, где начальником коммунист т. Брюханов. Он также окружил себя семейной сворой людей, связанных круговой порукой, ставивших свои личные интересы выше государственных. Опубликовав данную статью, редакция надеялась, что у политического руководства лесхоза находится культурный и политический зрелый человек, которому не потребуется напоминаний. Но это была наша ошибка.

Прошло уже полгода месяца. За это время редакция дважды напоминала заместителю директора лесхоза по политической т. Коробицын (он же секретарь партбюро партийной организации лесхоза), но он бюрократически относится к запросам редакции и ответа на статью до сих пор не дал. Если в статье мы

показывали т. Коробицын как человека беспринципного, то теперь редакция вскрывала у него новое отрицательное качество — качество бюрократа-молчаливки.

Редакция считает, что такое пренебрежительное отношение к критическим выступлениям на страницах нашей газеты со стороны т. Коробицын а его метод отменялись является одной из форм зажима критики. Одновременно т. Коробицын способствует т. Верхогурову и Брюханову глушить критику снизу, насаживать нравы, чуждые социалистическому обществу.

В оценке этих дел в поступках редакция руководствуется партийным требованием, сущность которого сформулирована в Уставе КПСС: «...Зажим критики является тяжким злом. Тот, кто глушит критику, подменяет ее параноидальностью и восхвалением, не может находиться в рядах партии».

Следует отметить, что районный комитет партии, руководствуясь Уставом КПСС, делает надлежащие выводы о зажимах критики и поможет редакции в искоренении бюрократизма в какой бы форме он ни проявлялся.

Включить в уборку урожая все комбайны

Перед началом уборки комбайнер Кежемской МТС взяли на себя социалистические обязательства провести уборку урожая в сжатые сроки и без потерь, высокопроизводительно использовать сложную сельскохозяйственную технику. Первая декада показала, что они с честью выполняют свои обязательства.

Дорожа каждым погожим днем, высокими темпами ведут уборку в сельхозартели „Красный захарь“ комбайнер Виталий Быков. Он на комбайне «С-4» убрал уже 116 гектаров с хорошим качеством работ. Работая на полях артели „Заветы Ильича“, водители комбайнов «С-4» Михаил Верхогуров и Михаил Захарин убрал по 100 гектаров каждый. Так же производительно трудятся на полях комбайновые агрегаты в колхозах имени Сталина, где на 19 августа убрано 244 гектара, „Сталинский путь“ — 180 гектаров. Их ежедневная высокая выработка является лучшей гарантией того, что и сезонная норма ими будет выполнена.

Но, к сожалению, так работают далеко не везде. Еще имеется немало фактов безхозяйственного, нерационального использования комбайнов. Часть комбайнов еще не включено в работу.

Взять, к примеру, колхоз имени Молотова. Здесь комбайнер тов. Карноузов на самомодном комбайне убрал всего лишь 4 гектара, а в колхозе „Смерть капитала“ комбайнер Черных на машине „Коммунар“ убрано 8 гектаров. В колхозе имени Ворошилова находится три комбайна. Казалось бы, что при наличии такой техники колхоз должен успешно вести жатву и хлебозаготовку. Однако за первую декаду здесь не убрали и 10 процентов к плану. Дело в том, что из трех комбайнов уборку ведет только один, а два стоят без движения.

Основная причина низких темпов уборки заключается в том, что председатели правлений этих колхозов и комбайнеру неустойчиво слержируют комбайновую уборку под предлогом ожидания полного созревания хлеба, хотя имеются все возможности вести уборку широким фронтом.

Мало оказывается технической помощи комбайновым агрегатам со стороны участковых механиков МТС, особенно молодым комбайнерам. Участковые механики т. Сизых М. П., находящийся в с. Паново, до сих пор не оказал помощь впуску в уборку нового комбайна «С-4» молодому водителю машины т. Сизых в колхозе „Колос Октября“. Поэтому комбайновые агрегаты, в обслуживаемом

кусте т. Сизых, работают неудовлетворительно.

Задача сейчас состоит в том, чтобы все комбайны включить в уборку и обеспечить работу tuturor калый комбайнер перед полным ежедневную норму в ботки. Для этого необходимо, чтобы все, коренным образом изменить техническое обслуживание комбайновых агрегатов. Немириться с такими фактами, да в степельных колхозах конны часами простаивают из-за высь незначительных технических неполадок. Сейчас место мехков — на полях, у комбайнов агрегатов, там, где решается пех уборочной.

Кашкому руководителю кол следует постоянно помнить, какады час простоя комбайн это центнер потерянного хлеба Мириться с простоями — значит сознательно наносить непоправимый ущерб колхозному производству. Не регистрировать, а дупреждать простои машин — та задача каждого руководи колхоза. В устранении прос машин — колоссальнейший резервы вышения производительности бадных агрегатов.

Правления колхозов обяз так организовать обслуживание комбайновых агрегатов и работу сил, и своевременной подел воды и горючего, и отгуд зерна, чтобы даже самые кокие останки машин были со шено и исключены.

При проведении уборки не следимо позастыть и о буду урожае, и об обеспечении женоводства грубыми кормами. Но, чтобы добиться этого с и меньшей затратой времени и силей силы, необходимо приме поточный или комплексный и работы. Комплексный метод ест и в том, чтобы обеспечить о временно с уборки урожая, стку поля от соломы и по путем собрания кошен болы копительными-волочками и о временно вести лушение сте впапку зяби в ночное время всел за уборкой.

Только заранее прогумаг организация проведения всех работ в лучшие и сжатые ср мобилизации всех работ сельского хозяйства, разверт ие широкого социалистичес соревнования, повседневыи к роль за выполнением уставов норм и качеством дадут возможность в текущем году танованно провести все поля работы, быстрее завершить хл сладу, обеспечить себя семен

И. Зарубин секретарь парторганизации МТ

По следам неопубликованных писем

Житель с. Кежма т. Макаров Г. П. сообщил в редакцию, что в период демонстрации кинофильмов и проводимых вечеров художественной самодеятельности для трудящихся в Районном Доме культуры всегда можно видеть детей дошкольного и школьного возраста.

Все это происходит потому, что работники районного Дома культуры и кинокапплы для детей не демонстрируют фильмы, не организуют концерты.

Заведующий отделом культуры

исполкома райсовета т. Пакула было послано письмо, с шил, что администрацией опного Дома культуры и к функцией составлен план де стралий кинофильмов и по концертов для детей на вто половину августа только в дное время. В дальнейшем пл будут составляться екемес с участием дирекции сред школы. Баспру кинока запрещено продавать билеты вечерние сеансы и концерты тям до 16-летнего возраста

Редактор П. Семенов.